

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年12月23日 星期三

庚子年十一月初九

A17

17万吨!

市新粮库入粮库存创新高

新粮库正式投产50多天，属国家粮食重大工程和省重点项目



相关负责人实地检查

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛纪宣摄影报道：“17万吨！”正式投产50多天的佛山市新粮库入粮库存创新高。”日前，面对佛山市委巡察整改日常监督工作组的实地检查，佛山市粮食集团有限公司（以下简称“粮食集团”）党委书记、总经理张智宏底气十足地说。

新粮库的顺利投用，离不开佛山近年探索构建巡察发现问题、贯通各类监督推动整改问题、促进解决问题的监督闭环。对此，佛山市委高度重视，要求相关部门和单位要以“确保国家粮食安全，把中国人的饭碗牢牢端在自己手中”的使命担当，站在佛山粮食储备战略安全的高度，做好巡察“后半篇文章”，尽快推动解决问题。

以巡察整改为契机，粮食集团党委落实主体责任，强化责任担当，制定整改工作清单，明确“时间表”“路线图”实行限期整改，并落实责任人，每周召开专题工作会议，与各参建单位加强沟通，加快施工进度；全面化解代储风险，与粮食代储公司制定清退方案，收回代储资金。市、区各相关部门加强沟通联动，通过现场办公等方式全力协商解决新粮库建设中的各种问题。

同时，市委巡察办紧盯新粮库整改进度，督促粮食集团党委开展三个月集中整改，今年1月又对巡察发现形式主义、官僚主义问题整改情况开展“回头看”，再次提出了10个需要持续整改问题，并会同日常监督部门、市国资委纪委工委协调适时开展抽查、日常监督检查，了解整改是否到位，是否存在虚假整改、边改边犯等问题，对整改问题一督到底，确保整改落实落地。

这是佛山深化政治巡察，落实

机制贯通，切实发挥巡察监督保障执行、促进完善发展的作用，以高质量监督助推佛山高质量发展。”佛山市市委巡察办有关负责人指出。

优化巡察整改流程

走进佛山市新粮食储备库，28座约40米高的浅圆仓、3排新型平房仓整齐划一地展现在眼前。这个按照国内一流、省内第一标准设计的新粮仓，建设总投资约6.5亿元，属于国家粮食重大工程和省重点项目。

如此重要的粮库项目，在2019年3月市委巡察组进驻巡察

时，却处在“半停工状态”。当时，巡察组进驻第二天通过查阅资料、突击走访就发现该问题。此后，巡察组深入了解、迅速就市新粮库建设问题形成巡察专题报告如实向市委报告。

对此，佛山市委高度重视，要求相关部门和单位要以“确保国家粮食安全，把中国人的饭碗牢牢端在自己手中”的使命担当，站在佛山粮食储备战略安全的高度，做好巡察“后半篇文章”，尽快推动解决问题。

以巡察整改为契机，粮食集团党委落实主体责任，强化责任担当，制定整改工作清单，明确“时间表”“路线图”实行限期整改，并落实责任人，每周召开专题工作会议，与各参建单位加强沟通，加快施工进度；全面化解代储风险，与粮食代储公司制定清退方案，收回代储资金。市、区各相关部门加强沟通联动，通过现场办公等方式全力协商解决新粮库建设中的各种问题。

同时，市委巡察办紧盯新粮库整改进度，督促粮食集团党委开展三个月集中整改，今年1月又对巡察发现形式主义、官僚主义问题整改情况开展“回头看”，再次提出了10个需要持续整改问题，并会同日常监督部门、市国资委纪委工委协调适时开展抽查、日常监督检查，了解整改是否到位，是否存在虚假整改、边改边犯等问题，对整改问题一督到底，确保整改落实落地。

这是佛山深化政治巡察，落实

构建监督闭环

为进一步推动问题整改、解决到位，从十二届市委第七轮巡察开始，佛山落实市委、市政府相关领导，市委巡察工作领导小组成员和市纪委监委班子成员、市委组织部常务副会长参加巡察反馈会议机制，进一步明确纪检监察机关和组织部门承担整改日常监督责任，并从反馈之日起开始释放旗帜鲜明抓整改的强烈信号。

在巡察反馈结束后次日，巡察办即组织召开巡察整改工作会议，“以会代训”，既对18个单位党组织如何做好整改工作进行培训，又推动巡察机构与纪检监察

机关、组织部门之间落实巡察整改监督协作流程，让各单位各部门都清楚“怎么改”“怎么报”“怎么督”。

整改期间，市纪委监委相关监督检查室、市委组织部相关科室派员列席被巡察党组织召开的专题民主生活会，市委巡察机构视情列席。市委巡察组、巡察办对被巡察党组织3个月阶段性整改进展情况报告和1年全面整改情况报告分别提出审核意见，提供给市纪委监委相关监督检查室参考；监督检查室结合日常监督情况提出审核意见，按程序反馈给被巡察党组织并抄送市委巡察办，对整改问题一跟到底，确保整改实效。

佛山还建立健全了巡察整改问责机制，确保整改不走过场、不留死角、不打折扣，努力实现巡察成果最大化。

就在日前，禅城区首次对3起不落实未巡先改制度、边改边犯、拒不整改以及虚假整改等典型案例进行全区通报，发挥警示教育作用，进一步压实党组织巡视巡察整改工作政治责任，推动省委巡视和区委巡察反馈问题的整改落实。

今年10月，佛山新粮库正式投产并大规模入粮压仓。“巡察整改起了大作用，今年虽然受疫情影响，但公司营业收入、利润总额同比都有较大增长。”如今，张智宏又有了新想法，正着手小麦加工生产线项目建设，打造佛山市粮食循环经济产业集聚区。

一场特殊的“全羊宴”

参与抗击新冠肺炎疫情的140余名市一医院医护人员齐品尝蒙古羊

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员段园晖摄影报道：香喷喷的“全羊宴”来啦！12月22日晚，佛山市第一人民医院员工食堂二楼，欢声笑语充满了整个大厅。原来，佛山市第一人民医院特地为参与抗击疫情的140余名医护人员特殊开了一场“全羊宴”自助餐，由蒙古国赠送、分配给市一医院抗疫勇士的羊肉终于派上了用场。

当晚6时，全羊宴正式开始。员工食堂工作人员端上一盘盘羊肉大餐。芋头羊排、萝卜烧羊肉、玉米羊骨汤，还有美味的糕点、菜食相伴。美味上台，食客更是兴高采烈。一桶羊骨汤上来还没多久就会“瓜分”完毕。“这大冷的天，赶紧喝一碗羊骨汤暖暖身子呀！”一位医护人员的直爽惹得同事们哄堂大笑。

记者了解到，本次“全羊宴”的羊肉食材正是日前运到佛山的蒙古国所赠羊肉。羊肉送到市一医院后，市一医院的医护人员并没有马上分掉，而是打起了另一个“算盘”。“我们的情况更特殊一些，除了远赴湖北支援抗疫的医护人员，佛山市一医院更



参加抗击疫情的医护人员在享受全羊宴自助餐

佛山市第一、第二人民医院成为国家呼吸医学中心首批协同医院



钟南山与协同医院代表同台合影

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员段园晖、黄晓晴摄影报道：12月22日，国家呼吸医学中心挂牌暨协同医院合作启动大会在广州医科大学附属第一医院召开，佛山市第一人民医院（下称“市一医院”）、佛山市第二人民医院（下称“市二医院”）成为首批协同医院。

2017年开始，国家卫生和计划生育委员会启动国家医学中心和国家区域医疗中心规划设置工作，依托高水平医院设置国家医学中心和国家区域医疗中心，打造医学高地。今年7月，国家卫生健康委决定以广州医科大学附属第一医院和中日友好医院为主体分别设置国家呼吸医学中心，以进一步完善全国和区域优质医疗资源配置，助力建设符合我国国情的分级诊疗制度。

本次设置的位于广州的国家呼吸医学中心依托于广医一附院及广州呼吸健康研究院，钟南山院士为名誉主任，何建行教授为中心主任。为使国家呼吸医学中心真正达到水平现代化、服务整体化、管理信息化、模式集团化，形成协同发展、优势互补的发展模式，广医一院国家呼吸医学中

心前期在广东省范围遴选管理水平高、基础设施好、医疗技术先进、服务能力较强的市级及区级医院设置“广州医科大学附属第一医院国家呼吸中心协同医院”。佛山市一医院、市二医院均是首批协同医院。

当天上午，广东省副省长李红军，国家呼吸医学中心名誉主任、中国工程院院士钟南山，国家呼吸医学中心主任何建行，国家和省市相关领导等共同为国家呼吸医学中心揭牌，并同时为首批26家国家呼吸医学中心广东地区的协同医院授牌。佛山市一医院院长陈国强、市二医院院长李逸群上台接过牌匾。

陈国强表示，国家呼吸医学中心协同单位的建立，对佛山市一医院的学科建设和医疗能力的提升具有重要意义。“成为国家呼吸医学中心协同医院后，医院今后将着重开展呼吸重症以及呼吸系统传染性疾病治疗相关的基础和临床研究、精准诊断技术、呼吸支持技术、肺脏介入技术、肺移植及围手术期管理、人工肺脏替代技术、肺癌手术的微创化和快速康复等。”他表示，通过与

国家呼吸医学中心合作，佛山市一医院将填充佛山市肺呼吸医疗服务领域和疫情防控方面的空白，进一步满足佛山市市民医疗和健康需求，提高疫情防控能力和水平。

“成功入选成为‘国家队’的协同单位，既是对佛山市二医院呼吸系统疾病医疗服务水平的认可，也是交给市二医院呼吸医学科的一份重大责任，更是市二医院高质量发展迎来的一个重大机遇。”佛山市二医院党委书记、院长李逸群表示，国家呼吸医学中心的优质医疗资源纵向流动，无疑将提升佛山市二医院乃至佛山市地区呼吸系统疾病医疗服务水平，更好地满足群众就医需求。接下来，市二医院将紧抓机遇，进一步优管理、强服务，全力配合国际呼吸医学中心的工作，依托国家呼吸医学中心卓越的专业平台和雄厚的科研基础，进一步提升医院呼吸医学专业水平及科研创新能力，以带动医院呼吸学科进入快速发展的轨道，加快推进市二医院创建高水平医院，助力佛山市“登峰计划”项目的建设。

佛山全市已建成并营业190家民宿

2019年全域旅游（民宿类）扶持资金，共有107个民宿项目获得扶持（其中92家民宿获得开业经营、3家特色民宿、3家网红民宿、3个民宿片区、1个民宿公共服务平台、5个民宿管家），扶持总额703.5万元。

本次会议还为2020新增佛山民宿企业颁授“佛山民宿标识牌”。截至2020年12月18日，佛山全市已建成并营业的民宿有190家，比2019年新增63家。有

130家民宿已按程序完成了信息备案登记。

为推动佛山民宿提质升级，把握后疫情市场复苏的契机，进一步推动民宿行业高质量发展，会议同日组织开展民宿专题培训，邀请了著名乡村旅游专家、全国乡村旅游监测中心主任干永福、广东省旅游协会民宿分会副会长吴静开讲授课，为佛山民宿主传经送宝。

深圳科技园佛山科创园落户佛山西站枢纽新城



双方代表签约

创南海高质量发展新局面。

链接湾区资源 全面深化对深合作

深圳科技园佛山科创园的落户，是近年来南海区强化佛山西站枢纽新城对深合作的缩影。作为佛山、南海重点打造的战略发展新平台，佛山西站枢纽新城面积8.58平方公里，是桂黔高铁经济带合作试验区的核心区，也是佛山、南海参与大湾区建设的标志性工程，具有无可比拟的交通区位优势。

去年11月20日，腾讯工业互联网粤港澳大湾区基地率先落户佛山西站枢纽新城。基地立足佛山，服务粤港澳大湾区，力争打造成为国家级工业互联网示范平台。同时，以本地化的工业互联网平台为核心，腾讯将聚合腾讯工业互联网领域生态企业和优质合作资源，在佛山西站枢纽新城建设腾讯（佛山）工业互联网生态产业园，共建佛山工业互联网生态产业，助推佛山乃至大湾区工业企业的数字化转型。

此次落户南海的深圳科技园佛山科创园由深圳科技工业园（集团）有限公司全程参与规划、建设、招商、运营，项目位于佛山西站枢纽新城，围绕新一代信息技术、人工智能、检验检测产业主题，导入行业国际国内产业头部企业和上下游配套企业，汇集科研院所、检验检测中心、行业协会、公共服务平台、孵化器等相关配套产业。项目计划总投资约50亿元，将引入不少于150家产业链上下游企业，推动区域生产性服务业向专业化和价值链高端发展。

同时，项目利用深圳科技工业园强大的产业资源平台效应，加快枢纽新城建设和产业集聚，为周边制造业赋能和提升竞争力，推动增量服务资源与存量制造能力高效融合，推动狮山打造成为粤港澳大湾区的产业高地、佛山科创新城，推动南海构建“两高四新”现代化产业体系，开

高明区首批氢燃料电池公交车试运营

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：近日，随着首批30辆氢燃料电池公交车先后驶出高明客运站，高明正式进入公交“氢时代”。试运营结束后，其余50辆氢燃料电池公交车将投放在现有的公交线路上，进一步提升高明公共交通出行体验。

据介绍，此次投入试运营的30辆氢燃料电池公交车采用飞驰牌8.6米氢燃料电池城市客车，车辆燃料来源于氢，排放物仅有纯净水，真正实现零污染。

该批30台氢燃料电池公交车全年车长8.6米，全铝车身，采用轻量化设计，既有防锈耐用的特性，又能助力客车动力性；且采用远程监控系统，实时监控车辆动力电池系统温度及整车运行轨迹数据，保证行车安全且高效。车辆氢气加注时间仅需10—15分钟，续航里程可达350公里，车辆行驶过程中的排放物仅为“水”，实现了真正意义上的无污染，集聚“加注时间短、续航里程长、安全高效、节能环保”等优点于一身。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 吴彤/美编 陈炜/校对 杜文杰